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Spółdzielnia Socjalna „OPOKA”, pierwsza w Polsce założona przez dwa podmioty prawne, będzie prowadzić działalność społeczną i oświatowo-kulturalną na rzecz społeczności lokalnej. 
W początkowym okresie działalności będzie świadczyć usługi gastronomiczne na terenie gminy Klucze oraz powiatu olkuskiego.

Założyciele spółdzielni: Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju Społeczno-Gospodarczego „KLUCZ” i Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne to dwa stowarzyszenia o dość mocno ugruntowanej pozycji działające od wielu lat w obszarze pomocy społecznej, posiadające status organizacji pożytku publicznego. Za główny cel spółdzielni założonej w sierpniu 2009 roku obrały sobie przywrócenie (reintegracja) na rynek pracy poprzez prowadzenie wspólnego przedsiębiorstwa osób zagrożonych wykluczeniem społecznym oraz umożliwienie osobom bezrobotnym aktywizacji zawodowej. Spółdzielnia została zarejestrowana w Krajowym Rejestrze Sądowym z dniem 30.10.2009 roku pod numerem 0000340461.

Początkowo działalność będzie polegała na przygotowywaniu i rozwożeniu posiłków do klientów Ośrodka Pomocy Społecznej, którzy mają przyznane zasiłki celowe oraz wobec których świadczone są usługi opiekuńcze. Dodatkowo będzie oferowane dostarczanie posiłków dla pracowników urzędów, przedsiębiorstw oraz osób prywatnych na terenie gminy Klucze oraz powiatu olkuskiego. Potem spółdzielnia stopniowo będzie rozszerzać działalność o usługi związane z obsługą gastronomiczną szkoleń, seminariów, konferencji, bankietów. Posiłki będą przygotowywane w kuchni ChSD, a potem dostarczane klientom.

Jest to taka pierwsza inicjatywa na tym terenie, ponieważ większość firm gastronomicznych, oferujących również catering skupia się wyłącznie na urzędach, firmach oraz osobach prywatnych. Żadna z nich nie angażuje się w taką pomoc dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, bezrobotnym, ubogim i bezradnym  korzystającym ze wsparcia ośrodków pomocy społecznej oraz innych świadczeń socjalnych. Spółdzielnia poprzez swą dwukierunkową działalność obejmującą sektor publiczny oraz prywatny, w tym dotąd nie obsługiwany przy korzystnych uregulowaniach prawnych powinna prężnie i mocno się rozwijać.

Obsługa gastronomiczna tak szeroko zróżnicowanych klientów przez pracowników spółdzielni, głównie osoby z grupy zagrożonych wykluczeniem społecznym przyczyni się do ciągłego dostosowywania oferty do ich potrzeb i oczekiwań oraz udoskonalania współpracy i poprawy jakości świadczonych usług. Spółdzielnie mogą ubiegać się o realizację zadań zlecanych przez samorządy w pierwszej kolejności, co pozwoliłoby na ewentualne pozyskanie dużej liczby klientów już na samym początku działalności. 

Na konferencji promującej spółdzielnię pn. „Przedsiębiorczość społeczna – alternatywne formy aktywizacji środowisk lokalnych”, która odbędzie się 24 listopada 2009 roku w siedzibie ChSD w Kluczach, zostanie szczegółowo przedstawiona działalność Spółdzielni Socjalnej „OPOKA” przez jej zarząd: Panią Agatę Swędzioł – Prezesa oraz Panią Agnieszkę Ścigaj – Wiceprezesa. Przewidziano również wystąpienia przedstawicieli wszystkich szczebli samorządów oraz dwóch ministerstw: Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej.
Spółdzielnia jest efektem działań prowadzonych w projekcie „ABC Gospodarki Społecznej”. 

Opis działalności założycieli spółdzielni:

Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne, organizacja pozarządowa działająca od 1999 roku, realizuje swoje cele na polu pomocy społecznej, ze szczególnym uwzględnieniem  osób samotnych wychowujących dzieci, bezdomnych, uzależnionych, byłych pensjonariuszy zakładów penitencjarnych, ofiar przemocy. Obejmuje swym zasięgiem teren całej Polski i skupia prawie czterystu członków. Na początku uruchomiło schronisko dla osób bezdomnych „Dom Nadziei” oraz Warsztaty Terapii Zajęciowej w Kluczach. Od tego momentu zaczęło coraz prężniej działać i aktualnie może poszczycić się powstaniem 24 oddziałów terenowych, 5 filii, 19 schronisk, 3 Warsztatów Terapii Zajęciowej i 4 Centrów Integracji Społecznej. Działają również świetlice socjoterapeutyczne, hostele, hospicja, ośrodki dla osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków, jadłodajnie i stołówki dla najbardziej potrzebujących, domy dla ofiar przemocy w rodzinie i matek samotnie wychowujących dzieci.

Stowarzyszenie realizuje formy działań o charakterze profilaktycznym, zapobiegające utrwalaniu się i poszerzaniu zjawiska bezdomności. Podejmuje działania aktywizacyjne zmierzające do wyprowadzenia z bezdomności konkretnych osób i grup społecznych rokujących perspektywy przezwyciężenia tej sytuacji. ChSD podejmuje szereg inicjatyw mających na celu poprawę poziomu życia mieszkańców gminy, podejmuje inicjatywy, w których nawiązywane partnerstwa lokalne sprzyjają lokalnemu rozwojowi. Od 2004 roku posiada status organizacji pożytku publicznego. Aktualnie zatrudnia 50 osób oraz 40 osób w ramach umów wolontariackich.

www.chsd.pl 

Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju Społeczno-Gospodarczego „KLUCZ” założone w 2003 roku przez przedstawicieli jednostek pomocy społecznej z powiatów: olkuskiego, chrzanowskiego, proszowickiego, miechowskiego i zawierciańskiego, działa głównie w sferze pomocy społecznej. Skupia się przede wszystkim na przeciwdziałaniu ubóstwu, patologiom i wykluczeniu społecznemu, prowadzi szeroko rozumianą profilaktykę środowiskową, wspiera instytucje, organizacje i osoby zagrożone różnymi dysfunkcjami społecznymi, działa na rzecz zwalczania bezrobocia oraz aktywnej polityki rynku pracy, promuje ideę wolontariatu i integracji europejskiej oraz upowszechnia i promuje ekonomię społeczną.

Od 2004 roku posiada status organizacji pożytku publicznego, a od 2007 jest wpisane do rejestru instytucji szkoleniowych Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Krakowie. Od 2005 roku prowadzi Środowiskowy Dom Samopomocy w Kolbarku dla osób z zaburzeniami psychicznymi. W ramach działania 7 pracowni wsparciem objęto 35 osób z różnym stopniem upośledzenia umysłowego oraz chorób psychicznych. Stowarzyszenie posiada całkowite wyposażenie biurowe, komputerowe, multimedialne, w tym niezbędne do prowadzenia zajęć warsztatowych, również dla osób niepełnosprawnych. 

Od początku swojej działalności z powodzeniem zrealizowało kilkadziesiąt projektów dofinansowanych z różnych źródeł zewnętrznych.

Obecnie stowarzyszenie składa się z 26 członków, a władzę sprawuje 6-osobowy zarząd i 3-osobowa komisja rewizyjna. Wszyscy członkowie to osoby z wieloletnim doświadczeniem w sektorze pomocy społecznej oraz pozyskiwania funduszy pomocowych. W realizację zadań statutowych, oprócz członków, jest zaangażowanych 21 pracowników etatowych, stażysta i średnio około 5 wolontariuszy.

www.stowarzyszenie-klucz.pl 
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